
Стандард 2. Сврха студијског програма 
Студијски програм има јасно дефинисану сврху и улогу у образовном систему, 
доступну јавности. 
 

 Сврха студијског програма из области клиничке неге је образовање стручног 
кадра за стицање стручног назива Специјалиста струковна медицинска сестра, на 
нивоу струковних студија, у складу са Болоњском декларацијом и системом 
образовању у Републици Србији. 
 Студијски програм специјалистичких струковних студија Специјалиста 
струковна медицинска сестра има јасно дефинисану сврху и улогу у образовном 
систему која је препознатљива широј јавности.   
 Сврха специјалистичког студијског програма за специјалисте струковне 
медицинске сестре је остваривање образовних, стручних и истраживачких циљева и 
задатака из области клиничке неге како би студенти стекли одговарајућа, квалитетна 
знања и вештине из области клиничке неге и били оспособљени за практичан рад у 
овој области.  
 Врста и режим студија су прилагођени потребама клиничке неге. Потреба за 
овом специјализацијом се наметнула пре свега због потребе праксе, потреба 
здравствене заштите и пораста хроничних болести. У овој специјализацији посебно 
тежиште се ставља на стицање специјалистичких знања и вештина у интернистичким 
и хируршким гранама. 
 Професионално деловање специјалиста струковних медицинских сестара 
подразумева пружање стручне помоћи у току животног циклуса сваког појединца у 
болести. Нови приступи здрављу и здравственој политици заснивају се на заштити и 
унапређењу здравља и захтевају унапређивање сестринских функција и 
компетенција. Зато студент треба да овлада основним теоријским и практичним 
знањима како би се несметано усмеравао за будуће занимање. 
 Наставни план и програм здравствене неге је у складу са европским, 
регионалним и другим међународним препорукама и стратегијама образовања 
сестара до 2030. године (првенствено са Болоњском, Минхенском и Копенхашком 
декларацијом) као и са стратегијом и акционим планом реформе система 
здравствене заштите у Републици Србији (''Боље здравље за све у трећем 
милениуму'', Влада и Министарство здравља Р. Србије, 2003.) у којима се иницира 
развој хуманих ресурса довољно образованих за очување и унапређење здравља, 
здравствене заштите и безбедности пацијената. 
 На основу наставног плана и програма специјалистичких студија струковна 
медицинска сестра може да одговори потребама неге у стационарним установама 
Специјалиста струковна медицинска сестра се оспособљава да ради као члан 
мултидисциплинарних тимова у клиничким дисциплинама на решавању сложених 
медицинских проблема. Специјалисте струковне медицинске сестре професионалну 
праксу обављају самостално (независно), или зависно (као члан здравственог тима) 
под вођством других профила, најчешће лекара, за извршавање терапијских, 
дијагностичких и рехабилитационих поступака.  
 
Сврха специјалистичког студијског програма је: 

 подизање нивоа професионалних и стручних компетенција специјалиста 
струковних медицинских сестара и њиховог доприноса развоју здравственог 
система у Републици Србији; 

 усклађивање образовања са реалним потребама друштва и система 
здравствене заштите; 

 усклађивање образовања специјалиста струковних медицинских сестара 
Републике Србије са образовањем сестара у Европи и трансфер стечених 
кредита; 



 увођење система квалитета у образовању у оквирима међународних 
стандарда; 

 стандардизовање, вредновање знања вештина и стручних компетенција 
медицинских сестара; 

 припремање и оспособљавање студената за самовредновање и континуирано 
образовање; 

 стицање одговорности свршених студената за здравствену негу у целости. 

 


